

# “不仅是纪念过去,更是展望未来”

## ——重振《北京宣言》精神成为联合国人权理事会广泛共识

□新华社记者 石松

10月9日,在联合国人权理事会第57届会议上,各国代表齐聚一堂。当联合国人权理事会主席兹尼贝尔问:“有没有人要求进行表决?”会场上鸦雀无声。随即他宣布:“L.2号决议草案以协商一致方式通过。”

当天,人权理事会正式通过由中国代表丹麦、法国、肯尼亚和墨西哥共同提交的纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年决议。这项决议目前有114国参与共提,成为近年来共提国数量最多的人权理事会决议。这也表明,尽管人权理事会政治化和极化氛围加剧,各国仍在重振《北京宣言》精神方面拥有广泛共识。

决议决定,在将于2025年召开的联合国人权理事会第58届会议的高级别会议阶段举行一次高级别专题会议,以纪念第四次世界妇女大会30周年,并邀

请人权理事会主席考虑以“《北京宣言》和《行动纲领》30周年”作为理事会第58届会议期间举行的人权主流化问题年度高级别主题会议的主题。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在介绍决议草案时表示,近30年前,北京第四次世界妇女大会通过了《北京宣言》和《行动纲领》,这是世界妇女事业发展的里程碑。30年来,妇女社会地位显著提升,同时全面落实《北京宣言》仍面临挑战。这项决议旨在重振《北京宣言》精神,反映了各方希望加快实现性别平等、合作应对挑战的共同心声。

法国、芬兰、冈比亚、苏丹、多米尼加、智利、阿根廷、日本等国的代表在决议通过时发言,感谢中国牵头提出这一重要倡议,强调《北京宣言》和《行动纲

领》具有重要历史意义。

法国代表指出,1995年通过的《北京宣言》和《行动纲领》创新性地阐明了性别平等是和平与发展的关键因素,推动全球承认妇女和女童权利的普遍性,得到了189个国家和地区的支持,团结了国际社会。

芬兰代表指出,《北京宣言》和《行动纲领》为全球消除对女性赋权的各种障碍提供重要指导,展现了国际社会在推动性别平等方面的坚定决心,芬兰愿意积极参与《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年的纪念活动。

智利代表指出,《北京宣言》和《行动纲领》被视为推动妇女和女童权利的基础性文件,近30年过去了,《北京宣言》和《行动纲领》继续引导全球打击所有形式的歧视。

冈比亚代表表示,《北京宣言》和《行动纲领》确认了各国共同致力于推动性别平等的承诺,冈比亚为能够参与协商一致通过这一决议而自豪。

墨西哥、菲律宾等国以及联合国妇女署、人权高专办等机构在第一时间向在场的中国外交官表示祝贺和赞赏。

联合国消除对妇女歧视委员会法国籍委员妮科尔·阿梅利纳在决议通过后接受新华社记者采访,她高度肯定了中国在推动全球妇女权利方面的引领作用,这项决议获顺利通过,“不仅是纪念过去,更是展望未来”。

“消除对妇女歧视委员会完全赞同该决议的愿景,认为这意味着在全球层面迈出新的一步,推动新的努力,激发新的动力。这是今天最好的消息。”阿梅利纳说。

## 国际社会强烈谴责以色列袭击联黎部队营地

新华社北京10月11日电 综合新华社驻外记者报道:以色列10日袭击黎巴嫩南部三处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)营地,其中两处为意大利营地,造成两名印度尼西亚籍维和人员受伤。国际社会对此予以强烈谴责,认为这一行径令人震惊,违反国际法,必须确保维和人员的安全。

联合国安理会10日召开紧急会议审议黎局势。中国常驻联合国代表傅聪在会上说,以色列国防军袭击联黎部队营地和哨塔,并造成联黎部队人员受伤。中方对此表示严重关切和强烈谴责。联黎部队根据安理会决议的授权执行维和任务,任何蓄意攻击维和人员的行为都严重违反国际人道法和安理会第1701号决议,必须立即停止。中方要求对事件进行调查、追责,并采取切实措施,杜绝再次发生。中方

重申,冲突各方都必须切实保障包括联黎部队在内的全部联合国人员和资产的安全。

意大利总理府10日发表声明说,意大利政府向以色列当局提出正式抗议,重申联黎部队营地发生的事件不可接受。袭击事件发生后,意大利国防部长圭多·克罗塞托紧急召见以色列驻意大利大使,表达强烈抗议,并在随后召开的记者会上说,以军袭击维和人员“不是一个错误或意外”,“以军实施且重复实施的敌对行为可能构成战争罪”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾在联合国安理会会议上表示,以色列袭击联黎部队营地是战争罪,值得大家作出最强烈的反应。俄罗斯全力支持联合国驻黎巴嫩临时部队,必须严格确保维和人员的安全。

法国外交部10日发表声明说,法国对以色列袭击联黎部队营地表示强烈关切,并谴责任何侵害联黎部队安全的袭击。法国等待以色列政府的解释。法国呼吁冲突各方履行保护维和人员的义务,允许联黎部队继续执行其任务,并尊重其行动自由。法国重申在黎巴嫩需要立即和持久地实现停火,以便全面执行安理会第1701号决议。

美国国家安全委员会发言人10日在一份声明中说,美方对以色列向联黎部队营地开火的报道“深表关切”。以军在行动过程中不能威胁联合国维和人员的安全。

西班牙外交部10日发表声明说,西班牙政府强烈谴责以色列向联黎部队于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成维和人员受伤。袭击严重违反国际人道主义法和安理会第1701号决议。

西班牙要求各方尊重联黎部队,并保证维和人员的安全。

爱尔兰总理西蒙·哈里斯10日发表声明说,向维和人员开火是绝对不能容忍和接受的,联合国维和人员神圣不可侵犯。他向受伤的军人表示慰问。哈里斯呼吁各方立即停火,全面执行联合国安理会第1701号决议,并为以色列和黎巴嫩平民提供安全保障。

加拿大外交部10日发表声明说,以色列国防军向黎巴嫩境内的联黎部队维和人员开火“令人震惊和不可接受”。加拿大全力支持联黎部队。声明呼吁各方遵守国际人道主义法,保护维和人员和人道主义工作者的安全。

以色列国防军11日在社交媒体上称,以军在邻近黎黎部队营地的黎黎南部纳古拉地区开展行动前,曾提示黎黎部队待在受保护区域。

## “要确保我们的公司尽可能自由地开展业务”

### ——多国人士反对美欧人为对华经贸往来设限

□新华社记者

在全球经济复苏乏力的背景下,一些国家违背国际经贸规则,挑起贸易争端,加剧国际贸易紧张关系。海外人士表示,对华“脱钩断链”损害各国企业利益和民众福祉,与中国合作是机遇而不是风险,各方应共同维护公平自由的贸易环境,构筑开放包容、互利共赢的全球产业链供应链。

美国对中国电动汽车等产品加征关税的措施近日常生,同时美国商务部拟限制中国网联车软硬件及整车在美国使用。英国《金融时报》援引美国汽车咨询机构邓恩洞察公司首席执行官迈克尔·邓恩的话报道说,如果美国严格禁止国内汽车使用中国软件,全球汽车市场可能会分裂成两个部分——一个是美国和加拿大市场形成的“高价低技术孤岛”,另一个是由世界其他地区组成的价格更优、数字化程度更高的市场。

美国《外交政策》杂志刊文说,试图完全断开中美两国价值链是不明智的。这种做法不仅在现实层面几乎行不通,而且还会损害美国经济,包括那些依赖中国中间产品和服务的企业。两国的领先企业仍然通过全球价值链紧密相连。

针对美国寻求扩大人工智能芯片、半导体制造设备的对华出口限制,荷兰半导体设备制造商阿斯麦公司首席执行官克里斯托夫·富凯此前表态:反对美国限制阿斯麦对华出口。荷兰经济事务大臣迪尔克·贝尔亚尔茨近期访美时表示,中国是重要贸易伙伴,“我们要维护自己的经济,要确保我们的公司尽可能自由地开展业务”。

欧盟成员国代表日前投票通过欧盟委员会提交的欧盟电动汽车反补贴案终裁草案,拟对原产于中国的电动汽车征收最终反补贴税。对此,德国汽车制造商大众表示,加征关税是错误的做法,不会提高欧洲汽车工业的竞争力。宝马集团董事长齐普策说:“投票加征关税对欧洲汽车工业来说是一个致命

信号。欧中需要迅速找到解决方案,以防止一场最终只有输家的贸易冲突。”

欧洲汽车制造商协会总干事西格丽德·德弗里斯表示,由于欧洲市场电动汽车需求不及预期,且成本上涨,欧洲汽车制造商面临日益严峻的挑战。欧洲汽车制造商无法“与中国脱钩”,该行业正面临“完美风暴”。

匈牙利总理欧尔班表示,匈牙利希望保持正常贸易活动,“经济冷战”会对匈牙利出口导向型经济构成“巨大危险”,使匈牙利产品更难找到市场,对匈牙利经济和人民生活产生负面影响。匈牙利经济部长纳吉·马顿接受新华社记者采访时表示,中国电动汽车技术对欧洲既不是威胁,也不是危险,而是发展机遇,因此,更好的办法是加强对华合作,而不是设置惩罚性关税。

近年来,部分欧盟官员将中欧基于市场规律形成的产业分工布局歪曲为所谓“对华依赖”,借此推行对华“去风险”政策主张。尽管如此,2024年上半年,德国在中国的投资再创历史新高,延续2023年德国对华投资创新纪录的势头。

被誉为“隐形冠军之父”的德国著名管理学者赫尔曼·西蒙接受新华社记者采访时说,德国企业持续增资中国,企业决策的根本驱动力是市场规律,而非人为干预。“中国市场对德国企业至关重要,具有巨大吸引力,因此这些企业持续在中国加大投资。”

德国巴伐利亚州副州长兼州经济、发展和能源部长胡贝特·艾旺格说,良性竞争能够促进共同进步,“在公平竞争的基础上,没有任何因素能够阻碍德中未来进一步深化合作”。

近期,中国加大政策支持力度,持续优化营商环境,越来越多国家期待从加强合作中受益。澳大利亚国库部长查默斯表示,澳中之间稳定的经济关系有利于澳大利亚工人、企业投资者以及整个国家。“与中国建立更加稳定的经济关系对我们事关重大,也对我们有利。”

## 联合国人权理事会通过中国等国提出的无障碍建设专题决议

新华社日内瓦10月10日电 联合国人权理事会第57届会议10日协商一致通过中国代表喀麦隆、洪都拉斯、巴基斯坦、土耳其等30国提交的无障碍建设促进所有人享有人权决议。这是联合国首次就这一专题通过决议。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在介绍决议草案时表示,无障碍环境建设是人类文明进步的标志,也是促进全体人民平等、充分、便捷地参与和融入社会生活、共享经济社会发展成果、充分实现各项人权的重要保障。无障碍事业能够让发展成果惠及全体人民,实现机会平等和包容普惠发展。希望各方凝聚“人人享有无障碍”共识,共同推进无障碍事业。

古巴、多米尼加、贝宁等多国发言,表示决议将有力增强各方对无障碍问题的认识,促进相关领域国际合作,为残疾人、老年人等各类群体平等参与社会生活和享有人权提供保障。决议充分反映了无障碍事业的前进方向,有利于推动国际人权事业健康长远发展。决议通过后,联合国人权高专办及多国向中国表示祝贺。

2023年9月1日,《中华人民共和国无障碍环境建设法》正式实施,这是中国在无障碍领域首部综合性法律。在中华民族传统节日重阳节来临之际,人权理事会通过这一决议,对中国加强相关领域理念引领、推动无障碍建设国际标准、促进老年人权利保障具有重要意义。

## 朝鲜谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空

新华社首尔10月11日电 据朝中社11日报道,朝鲜外务省当天晚间发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空,称此系严重犯罪行为。

声明同时说,韩国利用无人机侵入平壤上空,散发反朝传单,构成重大挑衅。朝鲜军方开始准备应对事态发展。

另据韩联社11日报道,韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。

报道还转引韩国联合参谋本部相关人士表态称,需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。

## 法国巴黎戴高乐机场举行“中法金秋文化盛宴”活动

10月10日,在法国巴黎戴高乐机场举行的“中法金秋文化盛宴”活动上,法国歌手伊丽丝·乔纳森(左)和越剧演员陈丽君联袂演绎越剧选段。

□据新华社



## 气候变化加剧飓风危害

□新华社记者 谭晶晶

美国近日连续遭遇猛烈飓风袭击,引发风暴潮和强降雨,造成重大人员伤亡和财产损失。科学研究显示,气候变化为超强飓风的形成创造了更为有利的条件。随着全球升温,海洋正在加速变暖,飓风的能量、强度和频率将日益增强,危害会越来越大。

9日晚,飓风“米尔顿”以三级强度登陆美国佛罗里达州西海岸。据美国媒体报道,目前已造成至少14人死亡,数百万民众撤离。“米尔顿”目前已带来至少19场龙卷风,佛罗里达州部分地区已进入洪水紧急状态。美国媒体用“世纪飓风”形容“米尔顿”。

这是近半个月以来美国遭遇的第二场超强飓风。9月26日,飓风“海伦妮”以四级强度登陆佛罗里达,席卷美国东南部

多州,造成严重财产和人员伤亡,已确认导致至少230人遇难。“海伦妮”成为自2005年飓风“卡特里娜”后在美国本土致死人数最多的飓风。

据美国国家海洋和大气管理局介绍,飓风季通常从每年6月1日持续到11月30日。大气和海洋条件为极度活跃的飓风季奠定了基础,今年的飓风季很可能成为有记录以来最活跃的飓风季之一。

气象专家指出,气候变化引起的创纪录海面温度以及拉尼娜现象是导致飓风强度、频率及危害越来越强的关键因素。飓风的能量来源于热带海洋中的热量。随着全球气温上升,海洋表面温度升高,海表以下的温暖水域深度增加,这加速了水汽蒸发,使热带气旋的能量增

加,飓风吸收的“燃料”以及其发展过程所需的动能越来越足,强度和破坏性加剧,并增强了“生命力”。

英国《自然》杂志此前发表的研究显示,随着海洋持续变暖,北大西洋出现的飓风衰减速度变慢,持续时间更长。这表明飓风的破坏性影响今后可能会进一步向更遥远的内陆地区扩展。

除气候变化之外,区域气候模式可能发生的改变也是导致飓风异常活跃的一大重要原因。可能出现的拉尼娜现象会削弱热带地区的风切变,有助于飓风的形成和增强。美国国家气象局表示,拉尼娜现象往往会导致飓风数量增加,并为超强飓风提供滋生的土壤。

世界天气归因联盟9日发布的研究报告运用多种方法,分析了气候变化在

海面异常高温及飓风潜在强度中的作用。分析显示,气候变化导致飓风最大风速增加了约11%,带来的降雨量增加了约10%。

世界气象组织强调,目前所有自然发生的气候事件都是在人类活动引起的气候变化背景下发生的。气候变化导致全球升温,加剧了极端天气和气候事件,并影响了季节性降雨和温度模式。

近年来,在气候变化影响下,高温、暴雨、干旱、洪涝等极端天气事件在全球多地频发,造成严重经济和生命损失。气象专家表示,应对气候变化是全人类面临的共同挑战,各国不仅需要提高社区及公众对极端天气事件的风险防范和应急自救能力,还应推进低碳转型和绿色发展,帮助全球走出困境。

## 通告

天晟国际商贸城广大商户:  
安顺鸿晟物业服务有限公司(统一社会信用代码:91520400095954869X)要求退出“天晟国际商贸城”物业服务,并于2021年9月30日与我公司签订了《解除物业管理委托协议》。我公司征得广大业主的同意,选聘安顺开发区天晟家政服务有限公司(统一社会信用代码:91520490MA6H0LJR48)承接“天晟国际商贸城”的物业管理服务。  
特此通告

贵州天晟置业投资有限公司  
2024年10月11日

## 遗失启事

- 遗失安顺庆聚昇油脂有限公司徐西私章,声明作废。
- 遗失安顺承源商贸有限公司法定代表人杨玉婕私章,声明作废。
- 遗失贵州律赋律师事务所律师财务专用章(编码:5204026031785),声明作废。
- 遗失普定县悠然田野农业科技开发有限公司公章(编码:5204220200973),声明作废。
- 遗失贵州乔戈里酒业有限公司法定代表人代义私章(编码:5204216019495),声明作废。
- 遗失西秀区蔡官镇罗大寨村乡村一体化管理卫生室医疗机构执业许可证正本(登记号:PDY000243-752040211D6001;法定代表人:黄胡燕,主要负责人:叶冬梅),声明作废。